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Předložená práce Terezy Loskotové „Význam kontinuity a fragmentace lesních 

porostů jako proměnné určující diverzitu brouků“ obsahuje 80 stran textu a čtyři strany 

tabelárních příloh. V práci je řešeno zajímavé mezioborové téma, vyžadující geografickou i 

biologickou erudici pro efektivní hodnocení zkoumaných jevů a jejich vzájemných vztahů. 

 
Hodnocení splnění cílů v zadání práce 

Stanovené cíle práce byly oproti původnímu zadání mírně změněny vzhledem k charakteru 

terénního sběru dat. Prvotní cíl práce - zjištění vlivu kontinuity a fragmentace lesních porostů na 

diverzitu brouků - zůstal nezměněn a byl přes dílčí metodické nedostatky splněn. Druhý cíl, tedy 

ověření možnosti indikace kontinuity lesních porostů pomocí výskytu vybraných druhů, byl řešen 

pouze omezeně v rámci rešerše. Zadání bylo doplněno o třetí výzkumný cíl, tj. porovnání vztahu 

fragmentace a kontinuity lesních plošek s dalšími zjišťovanými charakteristikami porostů - tento cíl 

byl splněn. 

 

Hodnocení práce s literaturou 

Rešeršní část diplomové práce považuji za velmi zdařilou. Autorka v rešerši využila nadstandardní 

množství zahraničních i domácích titulů, což jí umožňuje vyčerpávajícím způsobem popsat a 

kriticky hodnotit vliv zkoumaných proměnných na diverzitu studované skupiny organismů. 

Charakter i rozsah rešerše svědčí o autorčině mimořádné erudici a ojedinělém zájmu o zadané 

téma. 

 

Hodnocení použitých metod a postupů, správnost argumentace a interpretace 

Rozsah stanovených cílů kladly na vysoké nároky na design terénního sběru dat, kvantifikaci 

zkoumaných proměnných, determinaci zájmové skupiny organismů i následné nadstandardní 

statistické zpracování. Autorka musela obsáhnout široké spektrum terénních i počítačových metod 

na pomezí krajinné ekologie, geoinformatiky a entomologie, aby dokázala zodpovědět předložené 

výzkumné otázky. Takto náročné postupy se neobešly bez drobných metodických nedostatků, 

autorka si je však většiny z nich vědoma v Diskuzi se s nimi vypořádává. Vliv kontinuity a 

fragmentace na diverzitu brouků vztah těchto proměnných k dalším charakteristikám porostů 

autorka analyzuje s využitím nadstandardních statistických metod, vhodně je doplňuje grafickými i 

tabelárními výstupy, výstižně je komentuje a korektně interpretuje.  

 

 

Hodnocení odborného přínosu 

Odborný přínos práce spatřuji v následujících výstupech: 

1. nadstandardní rešerše problematiky 

2. příprava rozsáhlé databáze kontinuálních porostů v zájmovém území včetně pořízení 

dalších deskriptivních dat (míra fragmentace, resp. izolovanosti; popis stanovištních 

poměrů atd.) 

3. pořízení rozsáhlého datového souboru determinovaných druhů klíčové bioindikační skupiny 

organismů 

4. pokročilá analýza vlivu kontinuity a fragmentace lesních porostů na diverzitu brouků za 

využití nadstandardních metod (GLM, hodnocení prostorové autokorelace atd.) 

5. autorčin přínos k řešení klasických (krajinně-)ekologických otázek (např. velikost bufferu 

pro popis prostředí) 

 

Hodnocení formální stránky 

Text obsahuje jen minimum chyb a překlepů a je logicky strukturován. Práce je psána čtivě a 

přitom dobrým odborným jazykem, jen místy se autorka doslovným překladem anglických 

termínů dopouští stylisticky či formulačně nesprávných vyjádření. Grafické přílohy jsou 

zpracovány standardně, některé jsou vzhledem k zkratkám nezasvěcenému čtenáři hůře 

srozumitelné. Celková formální úprava práce je na dobré úrovni. 

 

 



Přístup studenta 
Tereza Loskotová přistoupila ke zpracování náročného tématu velmi zodpovědně, při pracích 

v terénu i následných analýzách postupovala samostatně, aktivně vyhledávala možnosti řešení 

metodických problémů a pravidelně konzultovala postup práce se školitelem i konzultantem ing. 

Horákem. Dílčí výsledky prezentovala na několika domácích konferencích a publikovala ve 

sbornících, z výsledků předložené studie je připravována publikace v zahraničním časopise. 

Tereza Loskotová prokázala nejen zdařilou rešerší interdisciplinární problematiky, ale i 

nadstandardním řešením náročných výzkumných otázek, dobré schopnosti samostatné odborné 

práce. Předložená diplomová práce přes dílčí nedostatky splňuje stanované nároky, doporučuji ji 

proto komisi k obhajobě s navrženým hodnocením výborně - velmi dobře dle průběhu obhajoby. 
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